

# 馬來亞糖廠反對發白糖進口准證

(吉隆坡19日讯) 针对政府发放白糖进口准证(AP)的决定，马来亚糖厂( MSM, 5202, 主要板消费)对此抱持强烈反对的立场。

马来亚糖厂主席拿督威拉阿兹哈密今天出席公司股东大会后的记者会上指出：“公司和Central Sugars Refinery私人有限公司皆与政府接洽过，并反映业者对发放白糖进口准证的意见和看法。”

“如果白糖进口准证无法获得妥善的处理，公司不排除采取比较有利公司的替代策略，但这可能无法顾及国家和消费者的利益。”

阿兹哈密认为，无论政府做出什么决策，应该在公平的基础上进行。

他说：“公司位于柔佛州丹绒冷瑟(Tanjung Langsat)厂房的产量为225万吨，由于目前市场需求过剩，因此该目前厂房以30%的使用率在运作中。”

“总合Central Sugars Refinery公司的产能，两家本地糖厂的总产能足以满足国内市场每年160万吨白糖需求。”

阿兹哈密指出：“随著政府批准白糖进口准证后，将有更多的外国白糖将被进口至大马市场，导致我国白糖供过于求。”

“我们需要求政府的援助，但不是通过给予补贴的方式，而是确保我们能够无限地发挥潜力。”

马来亚糖厂也是东协区域第二大糖业公司，在全球方面则是第8大糖业公司。

出席今天记者会的包括马来亚糖厂总财务长阿都阿兹、总执行长拿督凯里尔安努华和联邦土地发展局总执行长拿督哈里斯法兹拉。



■阿都阿兹（左起）、凯里尔安努华、阿兹哈密和哈里斯法兹拉展示马来亚糖厂最新年度报告。

## 減緩糖稅衝擊產品擬多樣化產品

著政府将在下个月1日开始实行糖税(sugar tax)，向含糖饮料徵收40仙的糖税後，更多企业纷纷向健康饮食的方向拓展业务，马来亚糖厂也不例外。

阿兹哈密指出：“随著零售业和工业客户的健康意识抬头，我们计划多样化公司的产品，如糖預混料、液体糖和其他健康的甜味剂产品。”

他说：“公司正和联邦土地发展局(FELDA)合作开发一种低热量的新产品，并预计在今年底或明年推出市场。

针对早前有报导指马来亚糖厂以高于市价的价格售卖白糖，阿兹哈密对此作出强烈的驳斥，并强调公司一直维持政府5年前设定的每公斤2.85令吉的价格，也为全球糖价波动进行缓冲。

展望未来，马来亚糖厂预计令吉疲软、白糖进口准证课题和开放国内糖业市场，都将影响公司今年的业绩表现。